
 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ  
Κλιμακώνουμε τον αγώνα ενάντια στη φοροληστεία, για την προστασία της ζωής και του 
εισοδήματός μας 
Ο νέος νόμος για τη φορολογία επιβεβαιώνει με τον πιο εμφατικό τρόπο ότι η “φορολογική 
δικαιοσύνη” της κυβέρνησης σημαίνει φοροεξόντωση για αυταπασχολούμενους και 
μισθωτούς μηχανικούς με μπλοκάκι και προκλητικές φοροελαφρύνσεις για τις μεγάλες  εταιρείες. 

Το ίδιο το υπουργείο Οικονομικών ομολογεί ότι από τους 735.000 ελεύθερους επαγγελματίες οι 
473.000 (πάνω από 6 στους 10 δηλαδή) θα πληρώσουν παραπάνω φόρο, κατά μέσο όρο 1.444 
(!) ευρώ ο καθένας.  
Επιβεβαιώνεται ότι βαθύτερη επιδίωξη είναι ο σταδιακός εξοβελισμός από το επάγγελμα χιλιάδων 
αυτοαπασχολούμενων, η συγκέντρωση της αγοράς σε ακόμη λιγότερα χέρια με την ακόμα 
μεγαλύτερη ένταση της εκμετάλλευσης για τους μισθωτούς, αφού στις μέχρι τώρα επιβαρύνσεις 
προστίθενται:  

- η καθιέρωση του «τεκμαρτού κέρδους», δηλαδή η φορολόγηση πάνω σε ένα ανύπαρκτο κέρδος, 
που για τα 12 χρόνια άσκησης του επαγγέλματος συνεπάγεται “τεκμαρτό κέρδος” 14.196 ευρώ 
για τα οποία θα επιβάλλεται ελάχιστος φόρος 2.148 ευρώ που μαζί με την ασφάλιση εκτοξεύει το 
ελάχιστο πάγιο «τέλος παραμονής» στο επάγγελμα πάνω απ’ τα 6.000€, 

- η προσαύξηση του 5% στην περίπτωση που το ακαθάριστο εισόδημα (τζίρος) που δηλώνεται 
ξεπερνά τον αντίστοιχο μέσο όρο του κλάδου. 
- η υποχρεωτική επέκταση των ηλεκτρονικών συναλλαγών και τα επιπλέον χαράτσια που 
αυτές συνεπάγονται, χωρίς να συνυπολογίζουμε την τεράστια συγκέντρωση δεδομένων που θα 
αξιοποιούνται από τις μεγάλες εταιρείες για να παρεμβαίνουν πιο αποτελεσματικά στην αγορά. 
Προκλητικά δε η κυβέρνηση “διαφημίζει” τη “δυνατότητα” που δίνει στους επαγγελματίες να 
αμφισβητήσουν το “τεκμαρτό κέρδος” που θα τους καταλογίζει, αρκεί να αποδεχτούν έλεγχο της 
επιχείρησής τους, που μπορεί να φτάνει σε βάθος  πενταετίας. Θεωρεί δηλαδή δεδομένο για 
κάθε μικρό επαγγελματία ότι φοροδιαφεύγει και τον καλεί να αποδείξει το αντίθετο! Είναι 
βέβαιο, ότι όποιος επιχειρήσει να αμφισβητήσει αυτό το αίσχος, θα πρέπει να υποστεί έναν τέτοιο 
εξονυχιστικό έλεγχο, ο οποίος ειδικά για τους πιο μικρούς που είναι στο στόχαστρο, που δεν έχουν 
οργανωμένα λογιστήρια και δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν το λαβύρινθο της φορολογικής 
νομοθεσίας, θα καταλήξει στην «ανακάλυψη» απ’ το κράτος πλήθους από «τυπικές παραβάσεις» 
και στην επιβολή των αντίστοιχων εξοντωτικών προστίμων, το ύψος των οποίων μπορεί να είναι 
και πολλαπλάσιο από το «τεκμαρτό κέρδος».  

Αντίστοιχα, τους νέους αυταπασχολούμενους συναδέλφους τους περιμένει “με το καλημέρα” 
στο επάγγελμα ελάχιστος φόρος 1.427 ευρώ, αφού για το κράτος θεωρείται ότι κερδίζουν 
τουλάχιστον 10.920 ευρώ τον χρόνο. 

Με το νέο νόμο χτυπιέται και μεγάλη μερίδα μισθωτών μηχανικών με Μπλοκάκι 

- Εκείνοι που έχουν πάνω από ένα κύριο εργοδότη ή υποχρεώνονται να εργάζονται 
ταυτόχρονα ως αυταπασχολούμενοι για να συμπληρώνουν το χαμηλό τους μισθό  

- Εκείνοι που η εργοδοσία υποχρεώνει να πληρώνονται από διαφορετικές εταιρείες ή 
διαφορετικά έργα του ομίλου για να φοροαποφεύγουν οι όμιλοι ΝΟΜΙΜΑ 



Ακόμα και όσοι μισθωτοί με μπλοκάκι εξαιρούνται πρέπει να σκεφτούν αυτό που γνωρίζουν πολύ 
καλά από την ίδια την εμπειρία τους, ότι οι όποιες εξαιρέσεις εισάγονται με ένα νόμο, μπορούν να 
“εξαφανιστούν” εύκολα με μια επόμενη ρύθμιση.  
Άλλωστε ο συγκεκριμένος νόμος είναι μόνο ένας κρίκος στην αντιλαϊκή αλυσίδα όλων των 
κυβερνήσεων. Προκείμενου να υλοποιούνται τα ματωμένα πλεονάσματα, τα προαπαιτούμενα του 
Ταμείου Ανάκαμψης, οι νατοϊκοί εξοπλισμοί αφού “οι φρεγάτες κοστίζουν”, όπως δήλωσε κυνικά ο 
υπουργός Οικονομικών, προδιαγράφεται  ήδη η ένταση της επίθεσης στο εργατικό – λαϊκό 
εισόδημα. Η επίθεση θα συνεχιστεί  με την ψήφιση του προϋπολογισμού την ερχόμενη εβδομάδα, 
το ασφαλιστικό που έπεται, όπως και τις αυξήσεις στις ασφαλιστικές εισφορές από 1.1.2024.  
Φυσικά, την ίδια στιγμή, με το συγκεκριμένο μόνο νομοσχέδιο, προβλέπεται μείωση του Φόρου 
Συγκέντρωσης Κεφαλαίων και του Φόρου Πώλησης Μετοχών ενώ για το πρώτο εξάμηνο του 2023 
έχουν φτάσει στα 5,5 δις ευρώ τα καθαρά κέρδη για τις εισηγμένες στο χρηματιστήριο εταιρείες!  
Επιδιώκουν να ωθήσουν στην έξοδο απ’ το επάγγελμα την πλειοψηφία των αυταπασχολούμενων, 
να στερήσουν από όποια δυνατότητα παράλληλης απασχόλησης τους μισθωτούς με ΔΠΥ. Η 
κυβέρνηση νομοθετεί «ελάχιστο κέρδος» για τους αυταπασχολούμενους, ωστόσο, όπως και κάθε 
προηγούμενη κυβέρνηση, αρνείται να ορίσει «ελάχιστες αμοιβές» μελετών και έργων γιατί αυτές 
αντίκεινται στο δίκαιο του «ελεύθερου» ανταγωνισμού της Ε.Ε., που γιγαντώνει τους ομίλους. Η 
ανάγκη λήψης μέτρων συρρίκνωσης της εκτεταμένης αυταπασχόλησης στην Ελλάδα είναι 
διατυπωμένη σε πλήθος εκθέσεων της ΕΕ και άλλων διεθνών και εγχώριων οργανισμών.  
Η πολιτική αυτή έχει στόχο να συγκεντρώσει τη μερίδα του λέοντος τεχνικών μελετών, 
έργων και υπηρεσιών στις μεγάλες τεχνικές & μελετητικές εταιρείες, τους επιχειρηματικούς 
ομίλους που επιταχύνουν το «ξεκαθάρισμα» της αγοράς με το βλέμμα στην πίτα των 100δις 
€ μέσω Ταμείου Ανάκαμψης, ΕΣΠΑ, ιδιωτικών επενδύσεων και ΣΔΙΤ. Υπηρετεί ταυτόχρονα 
την ανάγκη τους για φθηνό ευέλικτο επιστημονικό εργατικό δυναμικό για τα σχεδιαζόμενα 
έργα. 
Ο αγώνας στα χέρια των εργαζόμενων μηχανικών - Καμιά εμπιστοσύνη στις ηγεσίες ΤΕΕ & 
Συλλόγων 
Η ηγεσία του ΤΕΕ και αυτή τη φορά «δυσκολεύτηκε» ακόμη και να καταγγείλλει φραστικά το 
νομοσχέδιο της φοροεπιδρομής. Δε μας εκπλήσσει η στάση του γιατί το ΤΕΕ είναι θεσμικός 
σύμβουλος του κράτους και των κυβερνήσεων, αναλαμβάνει τον αναβαθμισμένο ρόλο του 
στυλοβάτη της κυβερνητικής πολιτικής για τα κέρδη των ομίλων.  
Σημαδεύουμε τον πραγματικό αντίπαλο: Την πολιτική της ΕΕ και των κυβερνήσεων, των 
αστικών κομμάτων, που σχεδιάζουν και υλοποιούν την εξόντωσή μας, προς όφελος των 
επιχειρηματικών ομίλων. 
Παίρνουμε την κατάσταση στα χέρια μας. Ο αγώνας δεν αρχίζει και τελειώνει σε μια μέρα. 
Οργανώνουμε τον αγώνα από τα κάτω, μέσα από γενικές συνελεύσεις και συλλογικές διαδικασίες, 
για να έχει συνέχεια, κλιμάκωση και νικηφόρα προοπτική. 
Είναι ώρα μάχης, για να υπερασπιστούμε τη δουλειά, τη ζωή και το μέλλον μας! Είναι ώρα μαζικής, 
αγωνιστικής δράσης, ώστε από κοινού, αυτοαπασχολούμενοι και μισθωτοί να σταματήσουμε τη 
νέα επίθεση. 
 
 


